

Stiftende Generalforsamlingen 2006 - referat

- Dato:** 27. september 2006
- Tid:** kl. 15.30 – 19.30
Indskrivning fra kl. 15.00 – 15.30
- Sted:** Vejgaardhallen Vejgaard Torv 1 Aalborg
- Indkaldte:** SL Nordjyllands medlemmer dækkende regionen og PLS´ere med aktiv status
- Deltagere:** 112 medlemmer, 1 dirigent og 1 referent, 2 gæster

Dagsorden:

1. 1. Formalia

- 1.1. åbning
- 1.2. valg af dirigent, referent og stemmeudvalg

2. Beretning fra forberedelsesudvalget

3. Indkomne forslag

4. Fremtidig arbejde

- 4.1. Budgetforslag 2007

5. Fastsættelse af kredsbestyrelsens størrelse og antallet af frikøbte

6. Valg af kandidater

- 6.1. Kredsformand
- 6.2. Hovedbestyrelsesmedlemmer
- 6.3. Faglige sekretærer
- 6.4. Kredskasserer
- 6.5. Øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter for disse
- 6.6. Kongresdelegerede og suppleanter for disse
- 6.7. Kritisk revisor og suppleant for denne

7. Afslutning

Behandling og Referat:

1. 1. Formalia

1.1. *åbning*

1.2. *valg af dirigent, referent og stemmeudvalg*

Ad. 1.1.

Kredsformand Peter Kristensen åbnede den stiftende generalforsamling.

Ad. 1.2.

Valg af dirigent: Povl Anker Andersen, SL-C

Valg af otte stemmetællere: Birthe Kjeldbjerg, Irene Leebæk, Anders Juhl, Jette Andersen, Betina Klitgaard, Else Marie Madsen, Kari Fondsbak, Jannie Kristensen.

Valg af referent: Joan Jørgensen

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og beslutningsdygtig i henhold til SL's vedtægter, samt at det skriftlige materiale var ude senest 7 dage før generalforsamlingen.

Forretningsorden. Bilag 1.

Dirigenten orienterede om forretningsorden, som var den samme og godkendt på tidligere generalforsamlinger.
Forretningsorden godkendt.

Dagsorden: Side 3 i GF-bladet

Dirigenten gennemgik dagsorden med tidsplanen og orienterede om at der ingen forslag er indkommet under indkomne forslag. Punktet indkomne forslag udgår.

Budgetforslag for 2007 behandles som sidste forslag under fremtidig arbejde.

Valg – her blev der gjort opmærksom på, at der vælges for tre år.
Dagsorden med tidsplanen godkendt.

Hilsner:

Annette F. Madsen fra SL Århus (Østjylland)

- Beklager at hun ikke havde fået Århus´ s fane med.
- Dagen i dag er historisk – SL bliver styrket.
- Ønsker at det gode samarbejde fortsætter mellem SL Nordjylland og SL Østjylland

Poul Ole Jensen fra SL Viborg

- Viborg siger farvel til ca. 1/3 medlemmer som SL Nordjylland modtager. En række dygtige medlemmer fra Thy og Morsø.
- Har oplevet et spændende stykke arbejde i forberedelsesudvalget.
- Tillykke med den nye kreds. Held og lykke.

Benny Andersen fra FU Forbundet

- Tak for indbydelsen. Vigtigt for os (FU) at høre hvad der sker.
- SL Nordjylland/Viborg/Århus – tak for jeres bidrag hidtil og fremover.
- SL Nordjylland har ikke opført sig som om, at der blot skal nye

- medlemmer til kredsen, men at det er en *ny* kreds der skal dannes.
- SL har eksisteret i 25 år. Kvalitet, ordnede arbejdsforhold, bedre betingelser er skabt i gennem de 25 år. Ny kreds er for at bliver stærkere til det vi er gode til og bedre til det vi kan blive bedre til.
 - Nye kredse er lig med:
 - o socialpædagog egne ressourcecentre med støtte fra forbundet.
 - o Selvstændig socialpædagoger – tilbud til de nye kommuner. Vi har ansvaret for at holde kommunerne fast i det de har sagt, at udvikle områderne.
 - o Synlighed, profilering og faglighed skal være med til at skabe gode institutioner fremover.
 - o Kræve gode ledere, TR og medarbejder.
 - Ros til Nordjyllands forslag til TR struktur.
 - Sammenlægning med BUPL er ikke aktuelt. Vi har behov for selvstændighed, samt der er en række uenigheder bl.a. "specielle tilbud". Deres definition er grov.
 - Tak til underskrifter fra specialbørnehjemmene ift. modstand af skift til anden organisation.
 - SL har udviklet sig fagligt. Jeg er stolt.

Seniorsektionen:

- Har til tider følt sig usynlige i SL
- Orienterede om den lokale og centrale sektion ift. mål, arbejde og arrangementer.

2. Beretning fra forberedelsesudvalget

Beretningen (i GF-bladet side 4-7) blev fremlagt mundtlig af Peter Kristensen, og er skriftligt vedlagt referatet (bilag 2).

Kommentarer:

Ingen

3. Indkomne forslag

Der var ingen forslag

4. Fremtidig arbejde

Fremtidig arbejde på side 8-23 i generalforsamlingsbladet. Fremtidig arbejde blev fremlagt mundtlig, og er skriftligt vedlagt referatet (bilag 3).

Fremtidigt arbejde blev præsenteret pr. forslag med efterfølgende kommentarer fra generalforsamlingen og afstemning:

Indledning

- ingen kommentarer

Forslag 1: Mål for SL Nordjylland

- De 187 medlemmer der er uden for arbejdsmarked – hvad

- gøres der for dem ?
- Svar: I SL er Seniorerne ikke kun tænkt på arbejdspladsen – men også ift. arbejdet med seniorpolitik, så medlemmet evt. kan blive længere på arbejdspladsen.
 - Kommunernes sammenlægning betyder større kommuner som igen betyder de bliver dygtigere til at løse opgaver, også vores medlemmer. Er der taget højde for dette ?
 - Svar: Ulige vilkår ift. store og små kommuner er rigtig. Det behøver ikke automatisk at ske ift. størrelse af kommune og vilkår/kompetence. Det skal prioriteres – og her skal SL ind over, samt være opmærksomme på.
 - Svar: Organisationen arbejder hele tiden med og for at kompetence m.m. indskrives i aftalerne. Flere kommuner ønsker gerne at vi laver forslagene inden vi mødes.

Forslag 1 vedtaget.

Forslag 2: Den politiske ledelse

- Hvordan sikres bred repræsentation ?
- Svar: Der skal sigtes efter at bestyrelsen dækker bredt og ikke sikre.

Forslag 2 vedtaget.

Forslag 3: Organisering af kredskontorets arbejde

- ingen kommentarer

Forslag 3 vedtaget

Forslag 4: TR struktur i SL Nordjylland

- Har I diskuteret det med TR om der er nogen der vil og kan tage de opgaver ?
- Svar: Vi har også haft bekymringer, men der er mange dygtige og kloge medlemmer som gerne vil. Vi må have en tro på at der er nogen der kan og vil. Der vil være opbakning og støtte til de valgte. Forslaget er arbejdet med sammen med TR i et projekt, som har givet nogen erfaringer, samt fra projekter fra andre steder i landet. Det vil blive et hårdt arbejde – både for TR og kredskontoret.
- Svar: TR mødet med fremtidsværksted pegede på at det er den vej vi skal.
- Tillid/nærhed er vigtigt. Bekymret for om den mistes mellem TR og medlem med FTR.
- Svar: Det kræver at TR er synlig på arbejdspladsen.
- Nærhedsprincippet er svært når der skal dækkes over store geografiske områder
- Svar: derfor skal vi ud lokalt og finde den måde der er bedst hensigtsmæssigt de steder.
- SL tror på det – men også en sund skepsis. Den nye bestyrelse forpligtes til at tage det alvorligt og sikre en ordentlig dialog.
- anbefaler forslaget. Flot arbejde. Tror på nærheden når FTR vælges blandt TR.

Forslag 4 vedtaget.

Forslag 5: Arbejdsmiljørepræsentanterne – en del af det faglige

arbejde.

- Ønsker SR mere på banen især ift. stress. SR SKAL med.
- godt og vigtigt med arbejdsmiljørepræsentanter. Er der mulighed for at samarbejde mere med de SR som er organiseret i andre organisationer f.eks. FOA ?
- Svar: SL invitere bl.a. SR med til TR møder også lederen uanset hvilken organisation de høre til.

Forslag 5 vedtaget.

Forslag 6: SL lokalområderne og på arbejdspladsen

- Er det først fra 2008 – kan ikke se det i budgettet ? Måske bruge den som reklame bus vil være en idé .
- Hvad mener medlemmerne der ude i områderne ?
- Sjov idé og godt der kommer ud fra kontoret. Der snakkes mere SL når kontoret har været på institutionen.
- God idé – glæder mig til I kommer.
- Svar: Bussen er ikke det vigtigste. Der skal males Socialpædagogen på bussen og ikke med reklame for andre. Nærheden er ikke bussen, men det arbejde der laves der ude.
- Svar. Bussens budget er i Budget 2007 note 19.

Forslag 6 vedtaget. 2 undlod at stemme.

Forslag 7: Ledere

- Der bør stå indbyder og ikke indkalde til årsmøde
- Svar: Det ændres til indbyder.

Forslag 7 vedtaget.

Fremtidigt arbejde vedtaget.

4.1. Budgetforslag 2007

Budgetforslag 2007, side 21 – 23 i generalforsamlingsbladet, blev fremlagt af Finn Nielsen.

Debat:

- Lille fremskrivning på TR ift. fremtidig arbejde
- Svar: Meget af budgettet til TR ligger under note 19.
- Note 17. Nye medlemmer kalkulere med ca. 500 medlemmer mere, er der også indregnet dem vi mister ?
- Svar: Tabet kender vi ikke p.t. men vi tror på ca. 500 flere medlemmer i alt.

Det samlede budget for 2007 blev vedtaget med alle stemmer for.

5. Fastsættelse af kredsbestyrelsens størrelse og antallet af frikøbte

Bestyrelsen indstillede 15 personer til bestyrelsen inklusiv 3 frikøbte, 1 frikøbt formand + 3 HB-medlemmer. (side 10 i GF bladet) hertil indgår ændringsforslag bilag 4.

Godkendt.

6. Valg af kandidater

6.1. Kredsformand

Peter Kristensen valgt uden modkandidater

6.2. Hovedbestyrelsesmedlemmer

Peter Kristensen

Anne Marie Frederiksen

Rene Zimmer (Rene var fraværende. Skriftlig kandidatur er modtaget)

Valgt

6.3. Faglige sekretærer

Pia Grabe

Anne Marie Frederiksen

Finn Nielsen

Vagt

6.4. Kredskasserer

Finn Nielsen. Valgt

6.5. Øvrige bestyrelsesmedlemmer og suppleanter for disse

Der skal i alt vælges mellem 6-10 øvrige bestyrelsesmedlemmer + suppleanter. Stemmetallene er afgørende for valgene. Suppleanter er valgt ud fra mindste antal stemmer.

Bemærkning:

- Håber der er en bred repræsentation til hele vores geografiske område, ellers vil jeg opfordre til at stille op.
- Opfordring til at nogen opstiller Nordfjords fra.

Ingen konkret forslag.

Rita Andersen

Anne-Birthe Andersen

Eva Due Kristensen

Lars Øberg

Mona Ladegaard

Thor Petersen

Dorthe Espersen

Inge Velling

Charlotte Enevoldsen

Bent Hansen

Valgt

6.6. Kongresdelegerede og suppleanter for disse

Der skal i alt vælges 8 delegerede + suppleanter. Stemmetallene er afgørende for valgene. Suppleanter er valgt ud fra mindste antal stemmer.

Birgitte S. Larsen

Steen Jessen
 Flemming Christensen
 Susanne Stouge
 Mie Kølner
 Inge Bitten Bødker
 Hanne B. Larsen
 Anna Marie Jessen
 Helle Møland Mortensen (1. suppl.)
 Villy Søndergaard (2. suppl.)

6.7. Kritisk revisor og suppleant for denne

Birgitte S. Larsen
 Suppl. Villy Søndergaard
 Valgt

7. Afslutning

Dirigent/er: Povl Anker Andersen

Referent: Joan Jørgensen

Bilag til mødet: Generalforsamlingsbladet nr. 3 september 2005

Bilag omdelt på mødet:

- Forslag til forretningsorden
- Regnskab 2004 & forslag til budget år 2006
- Regnskab 2004 vedr. feriefonden
- Mandatskema + resultat af afleverede mandatskemaer fra tidligere generalforsamlinger.

Povl Anker Andersen
 Dirigent

Peter Kristensen
 Amtskredsformand